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Gemeinderat Salvator 
der Pfarrei Hl. Johannes XXIII. Tempelhof-Buckow 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates am 21.5.2024 
 

Anwesend:  T. Brathuhn, H. Bienert, D. Koch für K. Gorski, C. Löffler, E. Haas-Langer, B. 
  Pfeiffer, A. Schmidt, G. Schwarz, H. Scholz, M. Sperlich, ,  
Entschuldigt:, K. Gorski 
Gäste: G.  Koch 
Sitzungsleitung: B. Pfeiffer 
Protokoll: D. Koch, B. Pfeiffer 
Zeit: 19:00 – 21:15 Uhr 
 

TOP 1                  Begrüßung 
o    Ein Vater-Unser in Gedenken an das verstorbene Mitglied Jürgen Persé leitet die 
Sitzung ein. 
o    Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

TOP 2                  Organisatorisches zur Fronleichnamsfeier und dem Gemeindefest 
Fronleichnamsprozession 
o Route ist festgelegt, Malteser sind angefragt, Bläser sind bestellt 
o Anja meldet die Prozession bei der Polizei an 

Gemeindefest 
o Jeder bringt seine Namensschilder mit. 
 

TOP 3            Nachwahl eines Mitgliedes des Sprecherteams 
 o    Dominik Koch ist einstimmig gewählt worden 

TOP 4                  Kommunikation 

o Zur Umgestaltung  der Schaukästen haben sich G. Koch, G. Schwarz, A. Schmidt zur  
Erstellung eines Entwurfs bis zum 16.7. bereit erklärt. F. Heise bekommt seine eigene 
Sektion 

o Der Sachausschuss Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit kümmert sich um die Ge-
staltung des Kastens an der Straße. 

 
o Zum Vorschlag aus der Gemeindeversammlung, einen aktuellen Wochenzettel in der 

Kirche auszulegen, wurde nach Diskussion festgestellt, dass dies nicht praktikabel ist. 
 

  



TOP 5                  Berichte 
Bericht aus dem PR-GR-Sprecherteam 

Die Vertreter der GR haben aus ihrer Sicht die Zusammenarbeit der Gemeinderäte mit dem 
Pfarreirat geschildert. Die Kritik an der mangelnden Publikation von Einladungen und 
Protokollen wurde seitens des PR akzeptiert und Besserung für die Zukunft versprochen. 
Zur Frage des Diözesanrats zur Verlängerung der Legislaturperiode der Gremien haben sich 3 
Gemeinden gegen eine Verlängerung der Legislaturperiode ausgesprochen. 
(Ergänzung: Auch Kirchenvorstand und Pfarreirat haben sich dagegen ausgesprochen, 
Das nächste Treffen findet am 19.06.24 statt 

Bericht aus dem PR  

Zum Thema Prävention wird weiter an der Umsetzung gearbeitet. 

Die Firmungen finden am 09.06. um 10 Uhr und 13 Uhr in St. Judas-Thaddäus statt 

 Bericht aus dem KV: 

o Der KV beschloss Benutzungsordnung der Bücherei 
o Der KV hat die Finanzierung der Bläsergruppe für die Fronleichnamsfeier in Salvator 

einmalig in dieser Höhe beschlossen. 
o Die Weihnachtsbriefe gemäß dem Entwurf durch das EBO für die Pfarrei sind beschlos-

sen. 
o Die Ausrüstung der Seitentür der Kirche mit einem Panikschloss wird bearbeitet. 
o Die Getränkeversorgung bei Veranstaltungen durch die „Flaschenpost“ muss in Salvator 

ist nicht mehr vorgeschrieben. 
o Die Entscheidung über die Vermietung eines ReWir-Werkstattkeller ist vertagt bis zum 

neu-gewählten KV 
 

TOP 6                  Verschiedenes 
o Taufbibeln werden wieder ausgehändigt, A. Schmidt sucht nach einer passenden Kinder-

bibel als Taufbibel für die Zukunft 
o Noch keine finale Entscheidung bezüglich der Einstellung der neuen Kirchenmusikerin  
o Digitale Spendenboxen sind noch in Arbeit 
o Anbringung “Fragekasten des GR” in der Kirche in Arbeit 
o Erstkommunion 04.05. Kritik: Etwas langatmig/trocken für eine Erstkommunionfeier  
o Am 14.7. ist ein Meet'n'Greet mit dem Gemeinde-und Pfarreirat,sowie Kirchenvorstand 

geplant. Es werden Stellwände der einzelnen Gremien erstellt (GR: Gesa Schwarz, PR: 
dort noch zu bestimmen, KV: Herr Bienert) 

o Das Plakat vom GR wird bereits beim Gemeindefest ausgestellt. Dominik Koch erstellt 
einen Eyecatcher (“we want you”) 

o Satzung der Jugendversammlung geht in die finale Bearbeitung. Berater vom BDKJ ist 
eingeladen. 

Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderats findet  
am 18.6.2024 um 19:00 Uhr im Gruppenraum statt. 

 

Gemeinderat.Salvator@hl-Johannes23.de  


